慶祝香港回歸祖國25周年紀念 「認識憲法》《基本法》——與法治同行』 善德基金會全港中學校際問答及論證此賽2022



4C 楊日

1. 試以有關條文,配以適當事例,論證《港區國安法》的施行如何令當時的香港社會由亂變治。

好榮幸有機會同大家論證依個課題。

首先治亂世用重典,明顯地《港區國安法》第一章總則第一條已經很清楚說明立法目的為貫徹「"一國兩制」,「港人治港」,高度自治的方針,國安法重點有四:

- 1. 維護國家安全,
- 2. 防範,制止和懲治與特區有關的分裂國家,顛覆國家政權行為,

- 3. 懲治組織恐怖活動和
- 4. 勾結外國或境外勢力危害國家安全等罪行,保持特區的繁榮和穩定,保障香港特區 居民的合法權益。

依法成國安公署,落實執行國安法,有助香港由治至亂。成效有目共睹,三年前, 在反送中期間,黑暴佔領立法會,三罷、堵路等嚴重危害國家安全及社會秩序,隨著國 安法落實執行後,社會重上軌道,自立法至今三年,根據國安法一共拘捕及檢控了300 名反中亂港份子,對於危害國家安全及勾結外國勢力團體,組織及個人予以嚴懲

其次國安法明確規定了就任立法會議員的法定資格,完善了相關制度。立法會議員有任何危害國家安全等行為,都不符合擁護基本法、效忠特區的法定要求和條件,一經依法認定,即時喪失議員資格。這進一步落實了愛國愛港者治港,反中亂港者出局。有助香港由亂入治,政通人和習主席七一講話中重申愛國者治港的重要性。立法局及區議員不符合愛國原則或違反國安法已被褫奪議員資格,全面落實管治權加強特區管治效能,各種深層次問題才能得到有效解決,香港才能實現長治久安。

另一方面言論和新聞自由縱然受《基本法》和《香港人權法案》保障。但一旦涉及 危害國家安全就需要約制約。國安法立法後仇視政府,發假消息,製造社會矛盾的報社、 團體及組織都繩之於法。由此可見國安法具吼山鎮虎的止暴制亂的效能。

我的論證在這裡結束,多謝各位。